



节目《如是》演奏,左为干碧煊。



最后的琵琶合奏《欢乐的日子》，红裙者为林冰萍。

记者 黄晓慧 文/图

8月28日晚，台州市文广旅体局主办的台州市文艺名家（名团）展演工程——林冰萍琵琶·古筝师生音乐会在温岭大剧院上演。

林冰萍系中国民族管弦乐学会会员、浙江省民族管弦乐学会理事、台州市音乐家协会古筝专业委员会副会长、温岭市民族管弦乐学会副会长，也是温岭市林冰萍乐器名家工作室领衔人。

当晚的音乐会由林冰萍工作室75名师生演出的古筝齐奏《我和我的祖国》开场，接着，工作室师生演奏的琵琶、古筝独奏、协奏、重奏等曲子次第登场：林幼杨琵琶独奏《袖剑与铜甲金戈》、王建挺与特邀钢琴伴奏——中国音乐学院国乐系钢琴艺术指导计璐合作演出古筝协奏曲《万里无云》、罗晨菡与计璐合作琵琶协奏曲《阳光照耀着塔什库尔干》等，压轴节目则是林冰萍和计璐合作的琵琶协奏曲《云想花想》。

弹罢，林冰萍发表感言，衷心感谢在场所有人：“在追求艺术的道路上，我一直坚信每一份坚持和努力都不会被辜负。最后我要感谢启蒙老师连蓓，还要特别感谢恩师骆介礼，一路走来都离不开他的帮助和指导……”伴随着工作室师生与琵琶演奏家骆蔚以及连蓓等近80人的琵琶合奏《欢乐的日子》，当晚近两个小时的演出圆满结束。

「每一份坚持和努力都不会被辜负」

访中国民族管弦乐学会会员林冰萍



林冰萍在协奏演出。

潜心耕耘 致力教学工作

“（她）是一位引领学子进入高等音乐学府的多产者，2012年后，几乎每年都有学子考入的喜讯，实属不可多得。昨晚，这场师生音乐会见证了她的初心、恒心和匠心。”次日，同样致力于基层琵琶教学的市文化馆原副馆长郑寄荃在微信朋友圈赞叹道。“不到园林，怎知春色如许！”正是这场音乐会，让观众看到了林冰萍默默耕耘赢得的桃李芬芳景象。

音乐会也让记者更深入地认识了平素低调的林冰萍。8月31日，林冰萍在工作室接受了记者采访，介绍了自己30多年来开展琵琶、古筝教学的苦与乐。

林冰萍老家在石塘镇，小学时就由温岭县越剧团乐队的连蓓启蒙，开始学习琵琶，后来又跟随琵琶演奏家、教育家骆介礼（现为浙江民乐学会琵琶专业委员会名誉会长）学习，随后在黄岩越剧团、温岭越剧团乐队工作。

1992年，她应熟人之请，在业余时间教人弹琵琶。开始只有一两人，随着慢慢积累教学经验，学生多了起来，后来她才走上了专业民乐教学之路，而古筝则是自己进修后学习的。

林冰萍善于学习和钻研，在琵琶和古筝的教学上精益求精，多年来摸索出了一套行之有效的独特教学方法。对于五六岁的小朋友，她在教学中总会想出各种有趣的音乐游戏，吸引孩子的注意力，使其将一开始的好奇心转变成对乐器的浓厚兴趣。林冰萍对教学的严谨、热情鼓舞着每一个学生主动且愉快地学习，而不会感到是种负担。

桃李满天下 学生捷报频传

功夫不负有心人，2012年，林冰萍辅导的学生——方城小学毕业生滕佳希以琵琶专业全国第一的成绩，被中国音乐学院附中录取，成为民乐专业考上该校的温岭第一人（现为中国音乐学院国乐系研究生）。这是林冰萍民乐教学生涯的重大突破。

此后几乎每一年，都有她辅导的学生考上音乐院校、相关专业的喜讯传来：2013年，王碧煊考入上海音乐学院附小古筝专业（全国专业第一名，现为中国音乐学院本科生）；王以宁考入上海音乐学院附中琵琶专业（全国专业第一名）；刘昕考入浙江省艺术学校琵琶专业（全省专业第一名）。2014年，谢彦莹、金信志考入浙江省艺术学校古筝专业，陈婕考入琵琶专业。2015年，李语婧考入上海音乐学院附小古筝专业（全国专业第一名）……在林冰萍的悉心指导下，先后有20多名学生以优异的专业成绩，考入国内顶尖音乐院校深造。

业内人士都知道，考上这些院校很不容易，例如音乐学院附小、附中，有些面向全国招生的专业仅招一人，竞争不知何等激烈。为了把学生送入自己心仪的音乐院校，林冰萍没少费心思，特别是准备考附小、附中的学生，她通常会进行长达八九个月的陪伴指导训练。

“国内像她这样同时开展琵琶、古筝两种乐器教学，且教学成绩这么出色的，真的很少见！”市教师合唱团指挥顾海苗评价道。

“王碧煊被中国音乐学院列入拔尖人才培养计划，已在北京、温岭成功举办两场个人古筝专场音乐会……”采访过程中，林冰萍自豪地向记者介绍起优秀学生，他们不但专业出色，而且文化课成绩也不错，这是作为启蒙老师的她最为自豪的。

从业30多年来，林冰萍在繁忙的教学之余，还参加过上百场各类大型演奏会，并出访韩国、马来西亚、新加坡、香港等国家和地区进行音乐交流和演出。作为市林冰萍乐器名家工作室领衔人，她着力提高团队整体艺术水平，经常带着成员外出参加琴艺交流学习活动。此外，她还担任市文化馆“书香机关”艺术培训的琵琶指导老师，担任中小学民乐排练指导，与工作室成员一起参加公益演出，将民乐送进学校、残疾人托养机构等地。

橙风 岭上甄选

New! 5月25日正式上市

来罐高橙汁

28° 源自北纬28度 中国高橙之乡-温岭

吃火锅、聚烧烤
更配更过瘾!!

28°
中国高橙之乡-温岭

经销电话: 0576/89665372 13758638852
浙江城之南科技有限公司 温岭传媒发展有限公司 联合出品

扫描购买